
A LÁNCH ÍD a legközelebbi 
programmpontja a magyar újjá­
építésnek. 1949 november húsza­
dikára, üzembehelyezésének pon- 

l tosan százéves jubileumára Ígérik 
az elkészülését és akik látták a 
magyar hídépítők eddigi heroikus 
munkáját, azt, hogy a legnehezebb 
munka- és anyaglehetőségek kö­
zött miképpen született meg a 
semmiből a Kossuth-híd, —  lát­
ják, hogyan épült újjá pontosan 

f az előirányzott időre a Szabadság- 
híd és látják, hogy milyen tem­
póban haladt a legutóbbi időben 
a Margihíd újjáépítése, —  semmi 
kétségük, hogy a Lánchíd is elké­
szül a kitűzött időpontra.

(Hacsak előbb nem —  mert a 
hidak újjáépítése terén ilyen meg­
lepetésre is elkészültek lehe­
tünk . . .).

Itt van például a Margithíd! 
Csak az év végére Ígérték, de már 
november 30-án átadják a forga­
lomnak. Az összeköttetés a Mar­
githíd budai és pesti oldala között 
máris megszületett: a múlt héten 
az utolsó nyílásba is behelyezték 
a főtartókat s most már csak az 
úgynevezett utolsó simítások van­
nak hátra . .  . S ahogy befejezik 
az egyik hídépítési munkát, máris 
a másikhoz kezdenek . . .

A soron következő dunai híd: a 
Lánchíd kicsit szívügye minden 
fővárosi embernek. Ez volt az első 
állandó híd a Dunán és elválaszt­
hatatlan jellegzetessége volt min­
dig a magyar fővárosnak. 1832- 
ben Széchenyi hívta életre a Híd 
Egyesületet, amely 1838-ban W . 
Clark angol szakembernek adta a 
hídépítési megbízatást, 1842-ben 
volt az alapkőletétel és 1849 no­
vember 20-án adták át a forga­
lomnak. 1870-ben az állam hét 
millió forintért megváltotta a hi­
dat, amelyet 1913 és 15 között 
újjáépítettek, vasszerkezetét kicse­
rélték, hogy masszívabb legyen és 
elbírja a megnövekedett forgal­
mat.

A Lánchíd rövidrefogott törté 
nelmének sötét dátuma követke­
zik ezután, 1945 januárjában aj 
menekülő német csapátok féíröb-j 
bántják, de nyomában már fény­
lik az új dátum: 1949 november 
20, amikor jellegzetes íveivel újra 
áll majd a legkedvesebb, a legin­
kább szívünkhöz nőtt dunai híd. 
S hogy mennyire így van, bizo­
nyítja az a nagy siker, amit a; 
múlt hét két napján az utcai gyűj­
téseken forgalombahozott lánc- 
hídi plakettekkel arattak. Az em­
berek —  akármilyen célról van 
szó —  nagy általánosságban nem  
rajonganak az utcai gyűjtésekért, 

a mostani azonban kivétel volt. 
Mindenki mosolygó arccal nyúlta  
zsebébe, önként mentek az ur­
nákhoz, mindenki szívesen adla 
oda a forintjait, hogy —  újra áljf 
jón a Lánchíd! /
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